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Пояснювальна записка

до проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо збереження лісів»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
Згідно із Законом України «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 2030 року» лісистість становить 15,9 відсотка території України. Ліси на території держави розміщені нерівномірно, від 3,7 відсотка у Запорізькій до 51,4 відсотка у Закарпатській областях. Оптимальним, за європейськими рекомендаціями, є покажчик лісистості 20 відсотків, для досягнення якого необхідно створити більше двох мільйонів гектарів нових лісів. Водночас створення нових лісів не повинне здійснюватися шляхом заліснення унікальних степових ділянок. Також основну загрозу біологічному різноманіттю становлять діяльність людини та знищення природного середовища існування флори і фауни. Спостерігається катастрофічне зменшення площі територій водно-болотних угідь, степових екосистем, природних лісів, яке відбувається внаслідок розорювання земель, вирубування лісів з подальшою зміною цільового призначення земель, осушення або обводнення територій, промислового, житлового та дачного будівництва тощо. Поширення неаборигенних видів у природних екосистемах викликає значний дисбаланс у біоценозах.
Цим же Законом визначено ряд індикаторів реалізації державної екологічної політики, зокрема лісистість території країни повинна складати в 2025 році 16.5%, а в 2035 році 17.5%.  в порівнянні з нинішніми 15.9%.

Питома вага площі сільськогосподарських угідь екстенсивного використання (сіножатей, пасовищ) у загальній території країни повинна складати в 2025 році 14.8%, а в 2030 15.8% в порівнянні з нинішніми 13%.

Також в Україні за різними оцінками розташовано 300-500 000 гектарів самосійних лісів, які знаходяться на землях сільськогосподарського призначення і активно повертаються в сільськогосподарське виробництво. Іншою проблемою є збільшення розорюваності пасовищ та сіножатей, що призводить до деградації біорізноманіття. 
В рамках реалізації земельної реформи та земельної децентралізації існуюча ситуація створює ризики невиконання поставлених індикаторів щодо збільшення лісистості та збільшення площі сіножатей та пасовищ, деградації біорізноманіття. 
2. Цілі та завдання прийняття акту

Метою прийняття акту є встановлення правових та організаційних засад ідентифікації та збереження самосійних лісів, спрощення та стимулювання процедури лісорозведення, забезпечення збереження пасовищ та сіножатей, забезпечення збереження лісів шляхом ускладнення процедури зміни цільового призначення земельних ділянок лісогосподарського призначення та інших лісовкритих площ . 

3. Загальна характеристика та основні положення акту

Проєктом Закону передбачено:

· визначення механізму збереження самосійних лісів з подальшим веденням лісового господарства на цих територіях;

· встановлення  заборони на розорювання пасовищ і сіножатей  на період до 01.01.2025 року;
· проведення інвентаризації відмінних від ріллі ділянок, які були передані з державною в комунальну власність з метою виявлення природоохоронних ділянок та вжиття заходів для їх збереження;
· спрощення процедури ведення лісового господарства для постійних лісокористувачів та власників лісів на площі менше 100 га;

· надання Кабінету Міністрів України права погоджувати зміну цільового призначення лісів на землях всіх категорій, права надавати в постійне користування ліси державної форми власності для ведення лісового господарства;

· введення заборони на використання інвазійних видів дерев при лісорозведенні;
· спрощення процедури лісорозведення;

· спрощення процедури переведення в землі лісогосподарського призначення земель приватної власності при наявності бажання власника;

· підтвердження права власності на ліси для державних та комунальних лісогосподарських підприємств на основі планово-картографічних матеріалів лісовпорядкування;

· запровадження механізму викупу державою земельних ділянок для збереження територій природно-заповідного фонду та ведення лісового господарства.

4.
Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

Відносини регулюються Земельним кодексом України, Лісовим кодексом України, законами України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про землеустрій», «Про відчуження земельних ділянок, інших об'єктів нерухомого майна, що на них розміщені, які перебувають у приватній власності, для суспільних потреб чи з мотивів суспільної необхідності», «Про охорону земель», «Про державний земельний кадастр», а також Порядком ведення Державного земельного кадастру, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України № 1051 від  17 жовтня 2012 року, іншими нормативно-правовими актами.

Також з 24.07.2021 набуде чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо планування використання земель», яким передбачена нова редакція окремих статей Земельного Кодексу, тому в тексті законопроєкту вказані статті в редакції вищезгаданого закону. 

5.
Фінансово-економічне обґрунтування

Впровадження законопроєкту не буде потребувати додаткових бюджетних коштів. Заходи з лісорозведення будуть здійснюватися власними коштами постійних користувачів та власникам лісів.

6.
Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття нормативно-правового акту
Прийняття цього проєкту Закону забезпечить збільшення лісистості України, збереження унікальних природних степових ділянок, зупинення процесів опустелювання та деградації земель, збереження біорізноманіття, зменшить градус соціальної напруги, пов’язаний з розорюванням пасовищ та сіножатей. 
Це сприятиме збереженню довкілля та формуванню позитивного іміджу України на міжнародній арені, що є особливо важливим у контексті міжнародних зобов’язань України, у тому числі вимог Європейського Союзу, виконання Україною міжнародних зобов’язань, взятих у рамках приєднання до Європейської зеленої угоди ( EU Green Deal).
Також законопроєкт матиме позитивний вплив на розвиток регіонів шляхом  підвищення спроможності територіальних громад в управлінні лісовими землями, створення комунальних лісогосподарських підприємств.
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