ПОВІДОМЛЕННЯ

про оприлюднення проєкту 
наказу  Міністерства енергетики та захисту довкілля України

«Про затвердження Інструкції з ведення електронного обліку деревини»

Метою прийняття проєкту наказу Міністерства енергетики та захисту довкілля України «Про затвердження Інструкції з ведення електронного обліку деревини» (далі – проєкт акта) є нормативне врегулювання питання електронного обліку деревини, встановлення достовірного обсягу внутрішнього споживання лісоматеріалів необроблених для досягнення цілі 9.6 Програми діяльності Кабінету Міністрів України.
Враховуючи стратегічну важливість лісогосподарської галузі, процеси обліку заготівлі та реалізації деревини потребують нормативного врегулювання, що дозволить знизити ризики щодо проявів корупціогенних чинників та збільшити надходження до бюджету.
Тому є необхідним ведення електронного обліку деревини з використанням сучасних електронних сервісів, здатних забезпечити достовірну та оперативну інформацію про походження, заготівлю та реалізацію деревини.

Інструкція встановлює порядок ведення електронного обліку деревини для всіх лісокористувачів та власників лісів. Прийняття проєкту акта стане кроком на шляху створення в Україні єдиної державної системи електронного обліку деревини.
Назва органу виконавчої влади, що розробив регуляторний акт
Міністерство енергетики та захисту довкілля України.
Назва структурного підрозділу, що розробив регуляторний акт, адреса та телефон
 Департамент охорони природних ресурсів, екомережі та біобезпеки Міністерства енергетики та захисту довкілля України, м. Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, тел. (044) 206-31-15.
Зазначений проєкт наказу та аналіз регуляторного впливу оприлюднено на офіційному веб-сайті Мінекоенерго: www.menr.gov.ua.

Строк прийняття зауважень та пропозицій до зазначеного комплекту документів від фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань становить один місяць з дня оприлюднення.

Зауваження та пропозиції надаються на офіційний веб-сайт або адресу Мінекоенерго (kanc@mev.gov.ua, м. Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, тел. (044) 206-31-15).
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