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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про ринок деревини» 


Метою прийняття акту є врегулювання питань пов’язаних з функціонуванням ринку деревини та спрямований на розвиток ринкових відносин у лісопромисловому комплексі для забезпечення деревиною потреб споживачів на принципах вільної і добросовісної конкуренції та ефективного використання потенціалу лісових ресурсів України.
 
1. Підстава розроблення проекту акту

Проект Закону України «Про ринок деревини» розроблено відповідно до пропозицій наданих фахівцями у сфері лісового господарства та практичного досвіду учасників ринку деревини і направлений на створення сприятливих умов як для розвитку лісової галузі в цілому, так і окремо для  кожного учасника ринку деревини і головне  подолання корупційних схем на цьому ринку.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акту

Лісова галузь України потребує системних реформ і частиною цих реформ може стати запропонований законопроект, який забезпечить нормативним апаратом, дасть юридичні визначення найбільш вживаним термінам, що забезпечить єдині підходи для всіх учасників ринку. 
Важливою частиною даного законопроекту є ведення електронного обліку деревини, що дасть можливість значно зменшити корупційну складову у лісовій галузі, дбайливо ставитися до лісових ресурсів та чітко планувати своєчасне відновлення ресурсів і ефективно їх використовувати. 
Законопроект передбачає створення єдиного переліку учасників ринку деревини шляхом подання декларації про деревообробну діяльність кожним суб’єктом цього ринку. Такий перелік буде оприлюднений на спеціальному порталі і кожний бажаючий матиме можливість з ним ознайомитися. Такий контроль з боку держави захищатиме наше лісове надбання та дасть можливість створити і нові робочі місця, і значно зменшити самовільні вирубки лісів, які останнім часом носять масовий характер. 
Регулюючи ринок деревини, держава створює рівні можливості для всіх учасників, враховує власні потреби і можливості експорту, запровадить електронні аукціони, що є економічно і фінансово вигідніше і відповідно збільшить надходження до бюджетів. 
 
3. Правові аспекти

[bookmark: bookmark=id.30j0zll]         Законодавство з питань державної політики у сфері регулювання ринку деревини складається з Конституції України, цього Закону, Лісового кодексу України, Закону України «Про особливості державного регулювання діяльності суб’єктів підприємницької діяльності, пов’язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів» та інших нормативно-правових актів. 

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень проекту Закону не потребує виділення додаткових коштів з Державного бюджету України, а навпаки дозволить значно збільшити надходження до бюджетів. 

5. Прогноз впливу

Проект Закону сприятиме активізації ринку деревини, впорядкує його, створить умови добросовісної конкуренції, зменшить корупцію в галузі, сприятиме ефективному використанню ресурсів та збільшить прибутковість галузі.


Народний депутат України                                                Матусевич  О.Б.
